

УЧО

Училищен вестник Юбилеен брой

Издава СОУ „Йордан Йовков“ Бургас

35 години СОУ „Йордан Йовков“



Уважаеми ученици, учители, родители, колеги и приятели!

През 2014/2015 година нашето училище чества тридесет и петата си годишнина. От гледна точка на историята тези години са миг, но за едно училище това са много години, изпълнени с ентузиазъм, труд, търпение и всеотдайност, за полагане на началото и утвърждаването му сред най-добрите в Бургас.

Приело първите си ученици на 15.09.1979 година, СОУ „Йордан

Йовков“ обединява усилията и постиженията на ръководители, учители, ученици. Обединява ги с идеята да бъдат образовани бъдещите специалисти във всяка една област на професионалното развитие, нужни на България. Да ги изградим като позитивни и съзидателни личности, носещи в сърцата и душите си „йовковата“ любов, доброта и надежда.

Когато разгръщаме летописната книга и погледнем назад през извървения път, виждаме професионализма на директорите Димитрина Възелова и Велизар Ненов, педагогическите умения на стотици учители, свързали живота си с началото, развитието и успехите на своите ученици. Успехи - резултат от творчески труд, отговорност, непрекъснато повишаване на квалификацията, прилагане на съвременни образователни технологии и методи.

Доказателство за това са многобройните награди и заетите призови места от състезания, конкурси, олимпиади в областта на науката, изкуството и спорта, класирането на училището на V място

сред 118 училища в Бургаска област на Националното външно оценяване в IV и VII клас през 2013/2014 учебна година.

Училищното ръководство поддържа и обновява материалната база ежегодно. В последните години бяха подменени всички дограми на кабинетите, извършен бе бояджийски ремонт на класните стаи, коридори и стълбища, обнови се спортният кът в двора.

Бяха инвестирани много средства от бюджета на училището, по проекти и от дарения на родителите, за осигуряване на мултимедия за всяка класна стая в начален етап. От няколко години се прилага образователния софтуер „Енвижън“ и електронно учебно съдържание по учебниците на издателство „Просвета“.

За по-големите ученици бе изграден втори мултимедийен кабинет, учителите разполагат с лаптопи и проектори, преподават с електронни уроци, учениците работят в екип, прилагат знанията си в практически ситуации. Голяма част от домашните изпълняват в образователната платформа „Мудъл“. Изгради се безжична мрежа за Интернет, ползваме системата „Електронен дневник“ за по-добра връзка с родителите.

През тази учебна година всички учители работят с учениците за формиране ключови компетентности, необходими за лична реализация, активен граждански живот, интегриране и трудоспособност в общество, базирано на знанието, съгласно Европейската референтна рамка, приета в страните от ЕС.

Като директор на училището съм щастлива да заявя:

Педагогическият екип на СОУ „Йордан Йовков“ работи всеотдайно и отговорно за образованието и възпитанието на знаещи, можещи и толерантни млади хора, които ще дадат своя принос за просперитета на България!

Анна Пенева

Директор на СОУ „Йордан Йовков“ - Бургас

Спомням си с любов...



За първи път прекрчих прага на СОУ „Йордан Йовков“ през далечната 1986 година. Тогава бях на привлекателните тридесет и две години – възраст, на която човек се чувства смел, амбициозен, готов да се справи с всички трудности. Не твърдя, че аз самата бях точно такава. Връщайки се години назад, се виждам не толкова уверена, не толкова напориста, но със сигурност готова да удържа на предизвикателствата.

Бях посрещната много радушно от колегите, голяма част от които вече са в почетната зряла възраст. С много сърдечна топлина си

спомням и за първата си директорка в СОУ „Йордан Йовков“ – госпожа Димитрина Възелова. Няма да забравя тази красива и впечатляваща жена, която ми се довери и ми позволи да покажа възможностите си в нашето тогава ново – едва на седем години, училище.

По-късно имах възможност да работя с още двама директори. След госпожа Възелова училището бе оглавно от господин Велизар Ненов – широко скроен, тактичен, внимателен човек.

Третият ми директор – госпожа Анна Пенева, ще бъде моят последен работодател. С голямо удоволствие ще си спомням годините, в които съм работила под нейно ръководство и с нейната заместничка Светлана Янова, с която са чудесен екип.

Продължава на стр. 2

Нужна ли ни е днес бялата лястовица

Литературен конкурс

1 награда

Зорница Лапчева 6 клас

Бялата лястовица е символ на надеждата, доброто и чудото. Тя се появява в най-трудните моменти и ни помага да успеем да се справим. Всеки човек пази в себе си бялата лястовица. Всеки от нас има нужда от нея.

Пазете бялата лястовичка в сърцата си!

2 награда

Михаела Дамянова 7 клас

Разказът „По жицата“ на Й. Йовков представлява мъдра притча за човешката болка и надеждата за изцеление. Днес много хора са останали без надежда и търсят бялата лястовица сред многото черни.

А когато я открият, единственото, което трябва да направят, е да не я изпускат, да я вярват, че тя е вътре в душите им, за да им дава сила.

3 награда

Рая Вълчева 5 клас

Да, нужна ни е бялата лястовица като символ на надеждата.

Спомнете си легендата за кутията на Пандора? Господ дал на Пандора кутия и и казал никога да не я отваря. Но тя не го послушала, отворила кутията и отвътре наизскачали всички злини на света.

Последното нещо в кутията била надеждата. Какво се случило с надеждата, не е ясно. В някои варианти на легендата се разказва, че е останала вътре. В други — че е излязла от кутията. Но всички са единодушни, че надеждата е останала.

Повечето хора възприемат този мит от добрата му страна — да, наистина злото е било пуснато по света, но ни е била дадена и надежда, за да можем да се справим с него.



С бялата лястовица в сърцето

С теб, училище, съпреживях
неволите и красотата на
българина в Йовковия свят...
И знам със сигурност,
че с красотата
можем да спасим света!
Училище! Обичам те!
Поклон пред твоите жреци!
Където и да съм..., зад граница...,
или на света в безкрая...
аз пак, при теб,
на пръсти ще се връщам,
с духа си в тебе ще витая...
Щом зърна портите...
на земята колена си ще прекърша
и с устни, нежно,
на дверите ти прага ще изпиша...
Знам, училище,
че без да ти се вричам,
ТЕБ, РОДИНА И НАРОД
до болка ще обичам!

Емилия Скачкова
бивш учител в СОУ „Й. Йовков“

Спомням си с любов...

Продължение от стр. 1

С директорите ми беше лесно – като в приказките – те са трима. С колегите обаче не е така. През тези близо тридесет години с много от тях се събрахме и разделихме. Някои вече не работят, други смениха работното си място, а трети – за голямо съжаление, вече не са между нас. Няма да споменавам имена, за да не пропусна някого.

На всички работещи и неработещи колеги искам да пожелая живот и здраве и нека отбелязваме още много кръгли годишнини, да си спомняме с добро чувство доброто старо време.

В низата от спомени е невъзможно да пропусна учениците и родителите, с които съм работила. С усмивка искам да споделя, че вече уча децата на мои ученици. Пожелавам това на всеки от колегите си, който иска да остане задълго в тази професия. Усещането е противоречиво, но и много приятно. От една страна, времето минава, но от друга страна, човек се радва, че е жив и работоспособен.

Какво е училището без хората от административния и помощния персонал. И от тях една част вече не работят или са някъде другаде, но в спомените си виждам само личности, ценящи добрите взаимоотношения, разбирателството и професионализма.

Литературната критика определя Йордан Йовков като писател „сърцевед“. Не мога да не забележа връзката между представата за твореца и хората, които са работили, работят и, вярвам, ще работят в СОУ „Йордан Йовков“. Каквото е патронът на училището, такива са учителите, служителите и учениците в него. Хора с добри души и големи сърца. Хора, за които винаги се струва човек да си спомня с малко сълзи, с много усмивки и любов, със закачливо намигване.

И накрая – нека си пожелаем здраве и още много такива юбилеи!
Дай, Боже, всекиму!

Златинка Йорданова



Млада, плаха и неопитна, така пристъпих прага на СОУ „Йордан Йовков“, но уверена, че точно с тази професия ще съм щастлива и удовлетворена!

Посрещнаха ме всички колеги, които с добрата си усмивка бяха отворени за всички мои въпроси, трудности и емоции.

Хора, които носеха в себе си духа на бялата лястовица. Доброта, вяра и надежда!

Те знаят, те могат, те искат - да предадат опита и рутината на всеки, който е решил да поеме този цветен път на знанието.

Наградата за нас е любовта на децата и погледите на родителите, изпълнени с признание.

Чистата любов, която даряват децата, ни зарежда и обогатява ежедневно!

Благодаря на госпожа Анна Пенева и госпожа Янова, че ми дадоха шанс да осъществя мечтата си - да работя с удоволствие!

И както е казал Конфуций - „Намери си работа, която обичаш, и никога няма да ти се налага да работиш“.

Усетих, че в училище „Йордан Йовков“ има магия. Аз ли бях лястовичката, или хората край мен вече я носеха в сърцето си? Разбрах, че имаш ли в душата добрина, вяра, обич и надежда, всичко ще е наред.

Бялата лястовица е в самите нас! Вярваме ли в нея, значи я има!

Единственото, което трябва да направим, е да не я пускаме да отлети от нас!

Мариета Николова

Проект „Да направим училището привлекателно за младите хора“ на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ е съфинансиран от Европейския социален фонд на Европейския съюз



Целите на проекта са: да се осмисли свободното време на учениците в държавни и общински училища, включително и на ученици с риск от отпадане или прояви на агресия, чрез участие в извънкласни и извънучилищни дейности. Да се повиши мотивацията им за участие в образователно-възпитателния процес, съобразно техните

интереси и потребности; да развият допълнителни знания, умения, компетентности; да се осмисли свободното им време, като се насочат към предпочитана от тях личностна изява; да се ограничи броят на преждевременно отпадащите от образователната система.

СОУ „Йордан Йовков“ работи по проекта вече 3 учебни години. През извънкласните форми преминаха стотици наши възпитаници. През 2014/2015 учебна година работят 15 клуба със 124 ученици, които се занимават в следните направления: природоматематически и хуманитарни науки, здравно образование и здравословен начин на живот, комуникативни умения на роден и чужд език, математическа грамотност и дигитални компетентности, граждански и културни компетентности.

Със средствата за оборудване и обзавеждане бе изцяло обзаведен с нови мебели кабинет за извънкласни дейности по проекта. Закупени бяха 2 проектора за мултимедия, лаптоп, флипчарт и екран за презентирание. С творбите на участниците в клубове по проект „Успех“ са украсени коридорите, фойетата и актовата зала на училището.

На огромен интерес от ученици и родители се радва специално създадената във Фейсбук страница: **Успех в СОУ „И. Йовков“ Бургас**, където всеки ръководител споделя снимки от занятията, изработените предмети, пътуванията и изяви на клуба си.

Представителната изява на всички клубове ще бъде „Парад на талантите“ в края на м.март 2015 г., където ще бъдат представени дейностите по проект „Успех“ за тази учебна година.

Клуб „Занимателна математика“



В нашия клуб „Занимателна математика“ решаваме задачи и се забавляваме. Учим се да работим в екип, пресмятаме задачки-закачки, справяме се с възшебните квадрати.

Понякога сме и детективи - „вървим“ по следите на скритите цифри.

При нас винаги е весело и интересно. Играем и се забавляваме след трудните задачи.

Ръководител: Златка Стайкова

Клуб „Приятели на родния край“

През учебната 2014/2015 година в клуба се включиха ученици от IV и V клас. Темите, по които работиха, включваха исторически данни за стария Бургас, остров Света Анастасия, лагуната Атанасовско езеро, Бургас днес в празници и традиции. Бяха изработени постери, календари, рибни рецепти, виртуален албум на забележителните гради на Бургас.

Друга голяма тема бе природен парк „Странджа“. Учениците



научиха за релефа, климата, водите, растенията, животните, резерватите на митичната планина. Запознаха се с вярванията на местните хора, традициите и обичаите им. В рисунки претвориха знанията си за регионалната марка на Странджа, емблемата на планината-зелениката, нестинарството, белия кукер, Мара Лишанка. Опитиха вкусотии от странджанската кухня. Запознаха се с възможностите за еко-туризъм в селата и 11 туристически маршрута в планината.

През месец март учениците пътуваха до гр.Айтос, парк „Славеева река“, където посетиха зоопарка и етнографски комплекс „Генгера“. Другото пътуване бе до Старинен Несебър, Музея на солта в Поморие и манастира „Свети Георги“. Направиха художествени фотографии, с които да покажат красотата на родния край. Оформиха постери и табла за дейността на клуба.

Ръководител: Анна Пенева

Клуб „Математическа палитра“

В клуб „Математическа палитра“ учениците от IVб клас участват с желание и интерес. В достъпна и интересна форма решават различни видове задачи. Най-голям интерес за тях представлява математическата компютърната игра „В замъка на Вампира“, а също така заниманията с уроците на „Енвижън“.

Ръководител: Галина Купенова



„Евроклуб“

Участниците в „Евроклуб“ развиват своите умения и разширяват знанията, които присъстват в учебните програми по Гражданско образование. Учениците се запознават с основните европейски институции, символите на Обединена Европа, държавите членки на



ЕС. Всяка държава-членка на ЕС е разгледана отделно, учениците се запознават със столицата, флага, евро-монетите на държавите. Отделени са часове за културното и природно наследство на обединена Европа, приказните герои и празниците на ЕС. След всяка разгледана държава, участниците в „ЕВРОКЛУБ“ изработват флаговете от цветни листи и накратко описват държавата. Най-вълнуващият момент са забавните игри, в които участниците демонстрират придобитите умения и знания.

Ръководител: Любов Бъчварова

Клуб „Вокална група“

В клуба се работи за развитие и повишаване на общата музикална култура на децата, за изграждане на начални умения в областта на вокалното пеене, умения за сценично и артистично поведение, формира се положителна емоционална нагласа и интерес към забавната детска музика.

Децата редовно посещават занятията на клуба и с огромно желание изучават различни песни, изпълняват ритмични упражнения с танцуване, пеене и свирене на детски музикални инструменти.

„Ние от Вокалната група сме нетърпеливи да бъдем на сцената, за да радваме душите и сърцата на тези, които ни слушат, гледат и обичат.“ – твърдят децата от групата.

Ръководител: Галина Колева



Клуб „Приятели на словото“

дава възможност изключително чрез словото да се разкрие идейното и емоционалното съдържание на художественото произведение и да въздейства с него на слушателите.

Сред стихове,
 пиески детски
 играем, пеем и творим
 и чакаме ний наште срещи.
 Ела и ти с нас,
 мига във радост претвори!

Ръководител: Маргарита Червенкова



„В чудния свят на изкуството“

е ателие по приложни изкуства .

Основните цели на ателието са да се докоснат учениците до света на изкуството, да се възпита у тях любов към творчеството, чувство за красота, да се развие и потребността им от общуване в



екип . Експериментирайки с различни материали и техники /рисуване и оцветяване, оригами, релефна апликация, работа с глина, рисуване с пясък, квиллинг, витраж/, те се научават на концентрация, зареждат се позитивно. Създавайки със собствените си ръце изкуство - децата се учат да изрязват, да лепят, мерят, съчетават, развиват фината си моторика и се забавляват, придобиват самочувствие и увереност във възможностите си и овладяват излишната си енергия, канализирайки я в творческо занимание.

С нестандартни техники и стилове на работа в ателието учениците развиват креативността, въображението и естетическия си вкус.

Ръководител: Надя Сотирова

Клуб „Общуване чрез танци“

Клубът има поставени цели за развитие на здравната и двигателната култура у децата, добиване на физически качества, музикална ритмичност и по-голяма активност.

Общуването в екипа подобри социалните и комуникативните умения. Създадох се нови приятелства.

Възпита се естетически вкус и усет към танците като изкуство и красотата.

Даде се възможност за участие и изява по време на представяне на училището в концерти, празници, шествия.

Ръководител: Александрина Георгиева



Клуб „Нарисувай света около нас“

Щрих след щрих, рисуваме с ... усмивки,
опитай даже със затворени очи,
оставяме се чувствата да водят,
представяме си своите мечти,

Хайде да рисуваме ... с усмивки;
така рисуваното някак оживява,
пренасяме се в друг вълшебен свят,
където няма грубост и омраза.

В клуб „Нарисувай света около нас“ децата творят и се забавляват. Учат се да рисуват, да моделират, да конструират, да апликират и декорират. Запознават се с нови техники и материали. Рисуват върху стъкло, моделират с глина, правят декупаж, графика и живописни рисунки. Експериментират с материали и техники.

Най-забавно е, когато ходим на пленери. Там децата рисуват на открито къщи и пейзажи. Наблюдават цветовете и формите около себе си. Така откриват вълшебния свят, който ни заобикаля и го претворяват в рисунки. По този начин неусетно развиват творческото си мислене, сензорния опит, естетическите чувства.

Ръководител: Калина Пенева



Ателие “Светът около мен в картини”

В ателието през тази учебна година учениците се учат да работят с нови материали и техники, изграждайки релефни и пластични образи.

В своите картички и рисунки децата с голямо желание и прецизност стилизират растителни и животински образи в хармонични цветови съчетания.

Ръководител: Валентина Димитрова



Клуб „Малките скаути“

Какво е да си скаут? Думата скаут означава „разузнавач“ или изследовател, но всъщност скаутите са хора, обединени главно от идеите си за живот сред природата и оцеляването в нея, както и от кодекса си на коректно поведение.

Малкият скаут при нас се учи да бъде отговорен, да бъде самостоятелен и да бъде полезен. Учи да се ориентира и да намира правилния път в природата. Децата се запознаха с компаса, с неговите магнитни стрелки, които са пръв помощник на водача. Сега има много полезни технологии, с които е почти невъзможно да се изгубим, но те са зависими от батерии и електричество. Скаутът знае как да се ориентира и без тях, без карта, без компас, без GPRS.

За да е добър скаут, всяко дете трябва да познава природата, а с нея и животните. Учим интересни факти за техния живот и начина, по който оцеляват.

Освен животните, ние опознаваме растенията и гъбите. Също така можем да окажем първа помощ, когато някой има нужда. А останем ли навън, под открито небе, няма страшно – ние знаем дори и да запалим огън.

Скаутът умее да се забавлява, да учи и да оцелява.

Ръководител: Янка Колева



Клуб „Еко-раница“

Клубът се създаде с цел: да формира екологично отношение на участниците към природната среда и екологично поведение в ежедневието за опазването ѝ, да формира интерес към природните забележителности в България и Бургаския край, да се познаят флората, фауната, обичаите и бита на местното население, да формира интерес към здравословния начин на живот, включващ морски, планински и селски туризъм.



Темите, по които работиха учениците, включваха: 100 Национални туристически обекти в България, природен парк „Странджа“ /климат, води, растения, животни, резервати, традиции и обичаи/, лагеруване в планината - избор на маршрут, туристическа екипировка, ориентиране в планината. Бяха изработени емблемата на Странджа, рисунки, постери, табла, календари, традиционни странджански рецепти.

През месец март учениците пътуваха до гр. Айтос, където посетиха зоопарка и етнографски комплекс „Генгера“, гр. Несебър - старата част, гр. Поморие – Музей на солта и манастира „Свети Георги“. Направили художествени фотографии, с които да покажат красотата на родния край. Оформиха постери и табла за дейността на клуба и фото-изложба за представителната изява „Парад на талантите“.

Ръководител: Светлана Янова

Клуб „Хандбал“

Отборът тренира интензивно и се подготвя за общински, областни и национални състезания. Възпитаваме силен спортен дух и играем за победа! За нас спортът е начин на живот, а купата - най-голямата награда!

Ръководител: Светослав Калчев



Клуб по „Танци“

Клубът по „Танци“ има за цел да се осмисли свободното време на учениците.

Да се породи желание в учениците за спорт и усещането за забавление, докато го правят.

Да се изгради у децата чувство за ритъм, последователност в танците, стимулиране на творческите и креативните възможности.

Да се формира поведение на сцената.

Да се изгради умение за работа в екип.

Клубът предоставя възможност на децата да се докоснат до българския народен танц - ръченица, както и да надникнат в света на модерните танци.

Децата, участващи в клуба, имат възможност за сценични изяви в училищни тържества.

Ръководител: Мариета Николова



Клуб „Успешното поведение на младата дама и младия господин“



Участниците в клуба научават основните правила за общуване и добри обноски, усвояват правила за поведение. Учат се да избират облекло и прически за училище, свободното време и специални случаи.

Децата научават, че успешното поведение не са само добрите маниери и красивите дрехи, а също така и изборът, връчването и приемането на подаръци.

А какво по-добро нещо от това, да изработят сами картички, покани и подаръци, използвайки различни техники.

Ръководител: Красимира Пенева



Проект “Квалификация на педагогическите специалисти”

Проектът стартира през м.ХІ.2012 г. и се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз. Целта му е да се повиши квалификацията на българските учители чрез включването им в краткосрочни и дългосрочни обучения по различни направления, като се финансира обучението им, както и заплащането на заместващите ги учители.

В дейностите по проекта се включиха 18

педагогически специалисти от СОУ „Йордан Йовков”, които преминаха през краткосрочни 5 дневни обучения в следните направления:

- работа в интеркултурна среда;
- работа с ученици със СОП;
- оценяване постиженията на учениците;
- превенция на училищното насилие и агресия;
- обучения на директори и помощник директори;
- обучения на нови длъжности в системата: младши възпитател и главен учител;

Всеки учител получи комплект

обучителни материали и дискове с литература, казуси и упражнения, с които обогати методическата си подготовка.

Обученията преминаха в дух на екипност с други колеги от Бургаска област, като се създадоха нови професионални контакти. На финала успешно защитиха обучението си чрез представяне на курсови работи по казуси от педагогическата практика.

Педагогическите специалисти от СОУ „Йордан Йовков”, обучени по проекта, със самочувствие прилагат новите образователни технологии в практиката си.

Министерство на образованието и науката Национална програма „Училището-територия на учениците” Модул „В подкрепа на целодневното обучение в начален етап”

През юни 2014 училището спечели по проект на МОН 10 000 лева за оборудване и обзавеждане на кабинет за занимания по интереси. Бяха закупени мебели за 3500 лева, за 2000 лева се доставиха материали и консумативи. С останалите пари се създаде библиотека с книги с приказки, енциклопедии, аудио дискове с приказки и песнички. Закупен бе параван за куклен театър и два куфара с кукли на герои от най-популярните приказки. Осигурени със средства по проекта бяха и конструктори, образователни и занимателни игри. Тази богата база даде възможност на възпитателите в начален етап да бъдат много по-инициативни в планирането и реализацията на темите за занимания по интереси.

Дейностите по проекта стартираха от началото на месец януари 2015 година. Бяха проведени пред родителите открити занимания в област изобразително изкуство. Учениците са много щастливи и очакват тези часове с нетърпение, защото обстановката в кабинета е много красива, има разнообразие от материали за прилагане на различни техники. Всяко дете твори с удоволствие и се гордее с изработените предмети, с които след това се експонират изложби.

Провеждат се и анкети сред родителите. Оценката им е, че 97% са доволни от качеството на образователната услуга, 98% харесват обзавеждането и оборудването, 98% биха препоръчали нашето училище на близки и приятели, а 100% смятат, че учителите и



възпитателите изпълняват отлично задълженията си.

Тези проценти ни радват и мотивират да сме още по-добри в мисията си на учители, подготвящи част от бъдещето на България – учениците на СОУ „Йордан Йовков”.



...в изобразително изкуство

2010г. - Общински конкурс за "Коледна картичка" - I място -
Мартина Светославова

2011г. - Конкурс "Земята - планета на хората" - I място -
Мартина Герасимова

Общински конкурс за "Коледна картичка" - III място -
Патрик Николаев

2012г. - Общински конкурс "Васил Левски" - II място -
Добрин Владев и Мариан Касъров

Национален конкурс "Св. Трифон Зарезан" - II място -
Звездомир Руменов

Общински конкурс "Мартеницата" - II място -
Цветелина Колева и Доника Младенова

Национален конкурс
"Казанлъшка роза" - I място -
Георги Петев

2013г. - Общински конкурс за
"Коледна картичка" - III място -
Иоана Желева

Конкурс "Жената - Зонта
клуб" - I място -
Ива Тодорова, III място -
Кристина Койчева

Национален конкурс
"Водата - извор на живот" - III място -
Ива Тодорова

Конкурс "Водата е живот"-
Ива Тодорова, Доника Стоянова,
Радина Крушкова, Роберто Желев,
Мирослава Миленова

Конкурс на Ротари клуб
град Бургас - "Аз морето и градът" -
II място -
Ива Тодорова, III място -
Деница Барова и Добрин Митков

Десети национален конкурс
"Казанлъшка роза" - I място -
Михаела Дамянова, II място -
Станислава Найденова

Национален конкурс "Морето не е за една
ваканция" - III място -
Зорница Терзиева и Ивелина Щерионова

Общински конкурс за "Коледна картичка" -
I място -
Ивелина Михайлова

2014 - 2015г. - Национален конкурс "Св.
Трифон Зарезан" - III място -
Стела Николаева

Общински конкурс за "Кукерска маска" -
I място -
Неделина Атанасова, III място -
Живко Петков



...в спорта

За 35 години училището е участвало на 24 финала на ученически
игри V - XII клас. От тях 20 финала по хандбал с 2 титли и още 6 пъти
медалисти:

1990 г. - републикански шампиони - момичета - V - VIII клас

2013 г. - републикански шампиони - момчета - V - VII клас



2009 - 2010 г. - финал по хандбал - V - VII клас - момчета - IV
място - Валентин Вълканов е избран за най-добър вратар

2010 - 2011 г. - финал на ученическите игри - V място -
Александър Топалов е избран за най-добър хандболист в България и печели
стипендия Спортен "Икар"

2012 - 2013 г. - републикански шампиони - хандбал



2013 - 2014 г. - Междучилищен турнир по футбол - III място от 20
бургаски училища. Ивайло Иванов е избран за най-добър футболист
в града. В момента е приет във футболната школа на ПФК "Левски"
в София. Кристиан Дичев е избран за най-добър вратар.

2013 - 2014 г. - II място по хандбал на община Бургас - момчета

2014 - 2015 г. - II място по хандбал на община Бургас - момичета

